

坚定信心 全力以赴

咸安推进海德香街“夜经济”持续发展

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 杜春保 高文文)8月20日下午,咸安区委书记顾兴旺主持召开进一步打造海德香街发展“夜经济”专题会议,强调坚定信心,全力以赴,全力推进海德香街“夜经济”持续发展。区委副书记、区长李军平出席会议。

会上,顾兴旺指出,打造海德香街“夜经济”,是激发消费活力、提升城市功能品质的需要,是实施“万千百”工程、推动沔河流域高质量发展的需要,是擦亮“中国桂花城、华中康养区”两张名片、打造武汉都市圈自然生态公园城市先行区的需要。为

此,该区各级各部门要统一思想、齐心协力,全力推进海德香街“夜经济”持续繁荣发展。

同时,他要求要坚持问题导向,破解难题,充分挖掘利用现有停车空间资源,加强停车管理,科学规划空间,缓解街区停车难问题。完善街区基础设施和公共服务水平,推动海德香街提档升级。丰富街区业态,满足群众多层次、多样化的消费需求。打造网红特色打卡点,持续加大宣传力度,提升街区流量和关注度。依托桂香咸安特产馆,将咸安区地域风情、历史人文、地方特产融入街区建设,

打造咸安特色文化商业街。坚持党建引领、共同缔造,持续推进“两新组织”建设,积极发动爱心商家,提升街区凝聚力。依托沔河做活“水文章”,促进文旅、商旅融合,推动海德香街不断繁荣发展。

要加强领导,抓紧推进,成立工作专班,形成政府引导、市场主导、多方参与的工作机制,推动各项措施早日落地见效。各级各部门要加强人性化规范管理,持续优化营商环境。海德香街投资公司要抓好常态化管理,做好街区环境整治、秩序维护等工作,营造整洁、有序的街区环境。

开展老年人认知功能筛查暨健康体检

咸安为65岁以上老年人送“福音”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 方昭华 邹寅)8月21日,咸安区组织开展老年人认知功能筛查暨健康体检活动,为65岁以上老年人送“福音”。

当天上午,该区卫健局组织咸宁市第一人民医院、永安社区卫生服务中心医务人员到永安街道双龙社区(试点社区)开展老年人认知功能筛查暨健康体检活动,为该社区700多名65岁以上老年人送上健康“福音”。

在活动现场,前来问诊和体检的老人络绎不绝,医务人员热情细致地为老人们测量血压、血脂、血糖,做B超检查、进行心电图测试,为老年人进行健康体检;医疗专家通过认知障碍风险测评工具,以问答方式,对老年人短时记忆、生活习惯、睡眠状况、认知能力、精神状况等进行筛查。

“我们初步筛查发现,65岁的老年患者大部分是一些轻度的,主要表现为记忆力下降,计算能力下降,需要多方面去干预。”咸宁市第一人民医院神经内科一位医生说,“所以要预防痴呆的宣传,进行高血压、糖尿病、心脏病这些慢性疾病的预防,一旦老年患者发现自己有记忆力下降,就像认知短时间下降很快的这种趋势,那么及时要到医院去就诊,我们医生及时给予干预,给予一些药物治疗,是可以延缓痴呆的发展和进展。”

“在下一步工作中,我区将加大老年痴呆科普知识宣传力度,开展老年人认知功能筛查及早期干预,建立老年痴呆防治服务网络,组织照护技能培训辅导,加强老年痴呆防治试点辐射带动,不断提高老年人痴呆就诊率。”该区一位负责人表示。

弘扬中医 薪火相传

——咸宁中医名家母连锦教授收徒侧记

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 徐鹏 彭丹

8月22日,一场中医拜师收徒仪式在咸宁碧桂园凤凰酒店隆重举行。来自浙江杭州某公司老板袁细林正式拜入母连锦教授门下,结为中医药传承“师徒”关系。

母连锦系咸安区永安街道三元社区鱼水路南方中医门诊副主任医师,农工党咸宁市委会委员、咸安区总支副主委,咸安区政协委员,永安商会会员、秘书长。自幼热爱中医的他,师从咸宁著名老中医郭平坡(姑父)、鄂南名师王胜利、国医大师张大宁。从小生活在老中医郭平坡姑父家中,受其熏陶和影响,高中毕业后便报名考上了湖北中医学院。从此,他在中医知识的海洋里搏击风浪,自由翱翔。多年来,他勤奋好学,刻苦用功;积德行善,治病救人。通过不断拼搏努力,成功创办起“咸安区南方中医门诊”这座中医“殿堂”,并多次荣获国家级、省级、市级、区级授予的“优秀中医师”“优秀医务工作者”“最美基层好医生”等荣誉称号,成为咸宁中医园地一名“大家”。在此之前,母连锦已收过4名

弟子。目前,有的已学有所成,工作于相关中医岗位,为百姓健康保驾护航;有的正在刻苦学习,徜徉杏林园地,攀登医学高峰。

当天,母连锦所收弟子,名叫袁细林,今年43岁,上世纪80年代初出生于咸安区双溪桥镇李容村,先后在家乡创业,赴浙江杭州打拼,开商店、酒店、办养生馆。几经磨砺,逐渐成功。此时他又萌发了学习中医知识梦想。于是,在朋友左新松介绍下,他表达了想拜母连锦为师的意愿。对此,母连锦见其诚意十足,便答应收袁细林为“入门弟子”。

当天下午,在双方亲人、朋友的见证下,新弟子袁细林行拜师礼,朗读拜师帖文,敬拜师茶。母连锦回赠徒帖,并进行师父训诫,现场洋溢出浓浓的尊师重教的人文气息,感染着在场的亲人、朋友们。

母连锦表示,收徒旨在通过“拜



师、收徒、师承”,让中医能够健康成长起来,继承中医脉络、弘扬中医文化、传承中医药事业,让祖国医学的瑰宝薪火相传、生生不息,从而进一步推动中医药事业的发展,使中医中药更好地服务广大群众身体健康,助力推动咸宁经济社会高质量发展。

“我决不辜负亲人、朋友的关心期望,认真向师傅母连锦学习中医知识,力争学有所成,将中医中药这个‘福音’很好地传承弘扬下去,回报祖国、回报家乡、回报父老乡亲!”面对亲人、朋友的热切而期待的目光,袁细林十分真诚地说。

只跑一地 只进一门

——咸安区推进综治工作探访

●记者 葛建伟 通讯员 龙腾

8月21日,记者从咸安区政法委获悉,近年来,该区坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥综治中心在源头预防调处矛盾纠纷中的“前哨”“堡垒”作用,将密切联系群众优势转化为社会治理的强大效能,有效地让群众遇到问题只跑一地,只进一门。

带着好奇之心,记者进行了一番探访。

■多力量整合,破解治理“痛点”

为破解综治工作的“痛点”,该区出台了《关于全面推进“枫桥式”综治中心的实施意见》,召开了综治中心建设推进会、业务能力培训会和部门入驻会商会,对全区各级综治中心实体化运行进行规范明确。去年,该区投入432万元用于全区综治中心规范化建设提档升级,高

标准打造了向阳湖镇、横沟桥镇、贺胜桥镇等“枫桥式”综治中心示范点,全部乡镇均建成“综治中心+信访接待中心+矛盾纠纷调解中心+N”一体化工作平台。投入500余万元完成区级综治中心、人民调解中心、信访中心、公共法律服务中心整合建设项目,整合政法、司法、信访、法院、检察、公安、卫健、人社、应急等部门常驻办公,完成14个专业调解委员会和调解工作室入驻,推动矛盾纠纷“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”。

■多渠道贯通,破解机制“堵点”

该区在综治工作中,聚焦矛盾纠纷源头治理,紧紧围绕“多中心合一、多部门联动”,探索“三线”工作模式,全力破解中心运行“梗阻”问题,最大限度将矛盾解决在萌芽状态。健全首问负责制,形成“兜底受理、分流转办、协同办理、跟踪督办、办结

归档、回访了解”的工作闭环,规范事件处置台账,实现首问负责人全程管理、部门负责人动态反馈。完善联席会议制度,乡镇场(街道)党(工)委书记或镇长(主任)每周到综治中心现场办公,召开综治中心成员单位负责人联席会议,分析研判综治信访维稳工作形势,结合当前的“平安咸宁全域提升”和“政法单位、政法干警群众评”活动,部署开展排查调处、专项整治等工作,协调解决各成员单位工作中遇到的困难和问题,会商化解具体个案。全面落实矛盾纠纷“四级联排”工作机制,出台《关于建立乡镇(街道)平安建设风险隐患“汇研交办处”排查处置机制的意见》,坚持全区每月、乡镇场(街道)每半月、村(社区)每周开展一次矛盾纠纷风险隐患大走访大排查大化解专项行动,促进群众矛盾纠纷早发现、早处置、早化解。

■多维度联动,破解民生“难点”

该区统筹抓好政法智能网络和基层治理网络等“两张网络”建设,实行“线上+线下”工作模式,打通服务群众的前沿阵地和灵敏触角。加强政法智能化平台应用部署。今年,该区投入133万元

用于政法智能化建设,实现舆情监测平台、综治网格平台、应急指挥平台等政法智能化平台“同网部署,一网通用”。投入40万元,为全区555名社区工作者和网格信息管理员配备网格录入终端,打通省综治网格化平台信息采集末端。加强“情指勤舆”一体化作战平台建设,充分发挥“情指行”一体化运行机制牵引,严格落实“研交办督结”工作闭环,建立健全“县级主战”侦查协作联动工作机制,《人民公安报》对咸安经验进行了推介。该区14个镇级综治中心(人民调解中心)配备专职工作人员84人,乡镇场(街道)政法委员担任镇级综治中心主任,成立由1名副科级干部负责,另外配备不少于2名专职干部,各村(社区)治保主任,驻村(社区)民(辅)警、法律顾问、人民调解员、网格员(各组组长)、志愿者、联防队员组成的综治队伍。191个村(社区)各组建10人以上的群防群治队伍,开展常态化治安巡逻。

“在今后工作中,我们将进一步创新方法,完善机制,切实让群众遇到难事只跑一地,只进一门,不断推进综治工作再上新台阶!”该区一位负责人表示。